

国家统计局公布3月份全国70个大中城市住宅销售价格变动情况统计数据 我市新建商品房和二手房价格上涨

□记者 张静

本报讯 昨天,国家统计局公布了今年3月份全国70个大中城市住宅销售价格的变动情况,平顶山新建商品住宅价格和二手住宅价格均有小幅上涨。

记者在国家统计局官网上看

到,今年3月份新建商品住宅价格和2月份相比,70个大中城市中,下降的有10个,上涨的有55个,持平的有5个。环比价格变动中,最高涨幅为2.1%,最低下降0.4%,其中平顶山环比上涨0.1%。与去年3月份相比,70个大中城市中,价格下降的有10个,上涨的有60个。同比

价格变动中,最高涨幅为12.3%,最低下降2.3%,其中平顶山同比上涨7.2%。

二手住宅方面,与2月份相比,70个大中城市中,价格下降的有7个,上涨的有59个,持平的有4个。环比价格变动中,最高涨幅2.1%,最低下降0.6%,其中

平顶山环比上涨0.2%。与去年3月份相比,70个大中城市中,价格下降的有7个,上涨的有63个。同比价格变动中,最高涨幅1.38%,最低下降6.8%,其中平顶山同比上涨6.3%。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟对今年3月份全国70个大

中城市住宅销售价格统计数据进行了解读:3月份,各地继续以因地制宜、因城施策的房地产政策为主基调,坚持分类调控,保持政策的稳定性和连续性。一线城市新建商品住宅销售价格同比继续下降,二三线城市涨幅回落。



湛河除水草再添“大力士”

昨天,在市区光明路湛河桥西侧,“湛河碧水号”除草船在清除河道水草。

据了解,经本月初的试运行,市水利局湛河管理处新添置的两艘除草船开始投用,以解决原有一艘除草船无法满足河道除草需要。市水利局将这三艘除草船分别命名为“湛河清源号”“湛河碧水号”“湛河流彩号”,寓意着湛河的明天会更好。本报记者 李英平 摄

今年我市再征300名捐献造血干细胞志愿者 市红十字会即日起接受电话报名

□记者 王春霞

本报讯 中国造血干细胞捐献者资料库又要扩容了!我市今年将征集300名捐献造血干细胞志愿者。即日起,有意愿的爱心人士可向市红十字会电话报名。

据市红十字会有关人士介绍,造血干细胞移植是治疗白血病、淋巴瘤等恶性疾病的重要手段,但由于中国造血干细胞捐献者资料库中血样资料偏少,许多患者因为配不上型在等待中遗憾离世。人体内的造血干细胞具有很强的再生能力,捐献造血干细胞不会影响健康。目前,捐献采集不再直接从骨髓中取造血干细胞,而是从外周血中采集造血干细胞,就像捐献血小板一样。我市自2003年开展征集造血干细胞捐献志愿者活动以来,已有7063位爱心人士的血样进入中国造血干细胞捐献者资料库,其中43位志愿者成功捐献。

今年征集志愿者的条件为:年龄18-45周岁,身体健康,最好有捐献史的本市常住居民。想奉献爱心又符合条件的市民,即日起可拨打市红十字会电话4976031、7667967报名或咨询。

“里子”比面子重要 人们更看重婚姻质量 涉港澳台婚姻登记数量近年明显下降

□记者 杨元琪

本报讯 找个港澳台同胞结婚,这在早些年是让不少人羡慕的事,如今这种观念已经落后了。记者昨天走访我市行政审批大厅民政窗口了解到,近些年我市涉港澳台婚姻登记数量明显下降。

数据显示,从1994年至2005

年,我市涉港澳台婚姻登记总量为546对,其中结婚540对,离婚6对。而从2006年至2017年,我市涉港澳台婚姻登记总量降至346对,其中结婚300对,离婚35对,另有11对为补领结婚证。两个时段相比来看,结婚登记下降37%,离婚登记上升了近五倍。

据市行政审批大厅民政窗口

首席代表介绍,以往不少内地居民认为港澳台地区生活水平较高,找个港澳台同胞结婚,迁居过去是件很荣幸的事情。但随着近些年大陆经济、科技、文化等方面的快速发展,生活和工作环境有了翻天覆地的变化,不少方面都超越了港澳台地区,涉港澳台婚姻越来越少,这在涉台婚姻

中尤为明显。“前些天有一对涉台婚姻夫妇来办理离婚登记,双方闹得不可开交,衣服都撕破了。”该代表说,随着生活水平的提高,大家对婚姻质量越来越看重,加之本地居民与港澳台同胞在思想上有较大差异,生活中不乏摩擦,所以离婚数量有了较明显上升。

湛河区启动母婴用品专项检查

□记者 范丽萍

本报讯 昨天,记者从湛河区食药监局获悉,从4月16日起,该局针对辖区母婴用品店进行专项检查,为期一个月。目前已有6家母婴用品店因索证索票不齐全、物品摆放不整齐等问题,被下达责令整改通知书。

据湛河区食药监局有关负责人介绍,此次行动主要围绕店家母婴洗护用品、婴幼儿配方乳粉索证索票及台账管理,进货渠道及购销台账等进行检查,严格核对母婴洗护用品、婴幼儿配方乳粉标签及说明书,严查超过保质期及假冒伪劣洗护用品及食品。截至目前,执法人员已检查32家母婴用品店,对6家存在索证索票不齐全、物品摆放不整齐等问题的母婴用品店下达责令整改通知书。

市民如果发现问题,也可拨打12331食药监部门投诉举报电话反映。

家属院墙洞中筑巢三年,居民想问—— 有没有养蜂人愿意领走这群小山蜂

□记者 李科学

本报讯 蜂群在家属院墙洞中筑巢3年,数量越来越多。昨天,市区园林路东段2号院居民岳先生致电本报表示,蜂群影响居民生活,但杀之可惜,希望能有养蜂人将其引走。

昨天上午,记者来到园林路东段2号院。在居民的指引下,

记者在2号楼西侧离地约6米高的墙壁上看到了一处不起眼小洞,刚好位于二楼一居民家窗户外侧,有蜜蜂不断从中飞进飞出。

“上周日,我听见院里有嗡嗡声,还想着是咋回事。”该楼居民曹大妈告诉记者,她到楼下后看到,蜂王带着蜂群从小洞里飞出,一层层摆在墙壁上,有脸盆大小,

黑压压的一片,“挺吓人”。她说,蜂群在这里已经有3年了,去年整个蜂群也出来过一次,但数量明显比今年少。蜂群筑巢位置是该楼封起来的垃圾道内,从外边只看到一个小小出入口,平时洞口每次有数十只出入。居民不敢贸然清理。住在二楼的一位女士告诉记者,每天都有蜜蜂在她家的窗户外飞来飞去,她吓得连窗

户都不敢开。

该社区70多岁的居民岳先生告诉记者,他曾经仔细观察过死去的几只蜜蜂,发现这是一种小山蜂,比普通蜜蜂小,通常生活在山里,城市里很少见。“这种蜜蜂酿的蜜比较有价值,直接杀死的话太可惜了。里面有蜂王,希望有养蜂人能把它们引走,善加利用。”